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Ενότητα  : Η Ευθεία στο Επίπεδο
ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το (4,-5) και είναι :

α ) παράλληλη στην ε
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 :4χ-ψ+7=0

β ) κάθετη στην ε
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 :5χ+ψ-7=0.

2. Αν Α(1,3) , Β(-3,-1) , Γ(5,1) ,να βρεθούν οι εξισώσεις των πλευρών των διαμέσων του τριγώνου ΑΒΓ.
3. Αν Α(0,5) είναι η κορυφή ορθογωνίου παραλληλογράμμου και δυο πλευρές του έχουν εξισώσεις 3χ-4ψ-3=0 και 4χ+3ψ-4=0, να βρεθούν οι συντεταγμένες των άλλων κορυφών του.

4. Δίνεται η εξίσωση (3λ-1)χ+(λ-1)ψ+4-8λ = 0 . Να αποδείξετε ότι :

α ) η παραπάνω εξίσωση παριστάνει ευθεία για κάθε τιμή του λ.

β ) η παραπάνω ευθεία διέρχεται από σταθερό σημείο καθώς το λ μεταβάλλεται στο 
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.

5. Δίνεται η εξίσωση : (μ
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-1)χ+(μ
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-3μ+2)ψ+μ-5=0.

α ) για ποιες τιμές του  μ  η παραπάνω εξίσωση παριστάνει ευθεία ;

β ) για ποιες τιμές του μ η παραπάνω εξίσωση διέρχεται από το (0,0) ;

γ ) να βρείτε τις τιμές του μ ώστε η παραπάνω ευθεία να είναι ∕∕  στον ψψ΄.

6. Δίνονται οι ευθείες : ε
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 :χ+2ψ+6=0  ε
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 :3χ+ψ-2=0. Να βρείτε :

α ) το σημείο τομής των ευθειών.

β ) των οξεία γωνία που σχηματίζουν.

7. Να βρεθεί η απόσταση των παραλλήλων ευθειών ε
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 :3χ-4ψ+2=0 και 

ε
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 :3χ-4ψ+5=0.

8. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(2,2) Β(4,5) και Γ(6,-8). Να βρεθεί το μήκος του ύψους ΑΚ.

9. Να βρεθούν οι εξισώσεις των ευθειών που είναι παράλληλες προς την ευθεία ε  :4χ+3ψ-21=0 και απέχουν απ’ αυτή απόσταση 2.
10. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που είναι παράλληλη στην 

ε  :2χ+7ψ-3=0 και σχηματίζει με τον χχ΄ και ψψ΄ τρίγωνο με εμβαδόν 7 τ.μ

11. Δίνεται η εξίσωση : χ
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+ψ
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+2χψ-2χ-2ψ-3=0.

α ) να αποδείξετε ότι αυτή παριστάνει δυο παράλληλες ευθείες.

β ) να βρείτε την απόσταση των παραπάνω ευθειών.

γ ) να βρείτε την εξίσωση της μεσοπαράλληλης των παραπάνω ευθειών.

12. Για τις διάφορες τιμές του μ , να βρεθεί η σχετική θέση των ευθειών 

ε
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 :2μχ+ψ+1=0

ε
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 :χ+2μψ+1=0
ε  :χ+ψ+2μ=0

13. Δίνονται τα σημεία Α(1,2) , Β(2,-3) , Γ(3,2). Να βρεθούν οι συντεταγμένες του συμμετρικού του Γ ως προς την ευθεία που ορίζουν τα σημεία Α και Β.

[ Πανελλήνιες Εξετάσεις 1978 ]

14. Δίνονται τα σημεία Α(1,1) ,Β(-1,3) , Γ(2,-4).
α ) να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας του ύψους του ΑΒΓ που διέρχεται από το Α.

β ) να βρεθεί η εξίσωση της διαμέσου του ΑΒΓ που διέρχεται από το Β.

γ ) να βρεθεί το σημείο τομής των παραπάνω ευθειών.

15. [ Πανελλήνιες Εξετάσεις 1980 ]
16. Δίνεται το τρίγωνο ΑΒΓ με κορυφή Α(2,1) και οι ευθείες των δυο υψών του είναι : 3χ+ψ-11=0 και χ-ψ+3=0. Να βρεθούν οι εξισώσεις των πλευρών του τριγώνου και οι συντεταγμένες των κορυφών Β και Γ.

[ Γενικές Εξετάσεις 1984 ]

17. Σε καρτεσιανό σύστημα συντεταγμένων Οxy, η εξίσωση  ευθείας  
      ε
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 : (λ - 1)x  +  (λ + 1)y - λ - 3 = 0, όπου λ πραγματικός αριθμός, περιγρά    φει τη φωτεινή ακτίνα  που εκπέμπει  ένας  περιστρεφόμενος φάρος Φ.
α) Να βρείτε τις συντεταγμένες του φάρου Φ.

β) Τρία πλοία βρίσκονται  στα  σημεία Κ(2, 2),  Λ(-1, 5) και Μ(1, 3). Να βρείτε της εξισώσεις των φωτεινών ακτίνων που διέρχονται από τα πλοία Κ, Λ και Μ.

γ) Να υπολογίσετε ποιο από τα πλοία Κ και Λ βρίσκεται πλησιέστερα στη φωτεινή ακτίνα που διέρχεται από το πλοίο Μ.

δ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν της θαλάσσιας περιοχής που ορίζεται από το φάρο Φ και τα πλοία Λ και Μ.

[ Εξετάσεις Ενιαίων Λυκείων 2000 ]

18. Δίνεται ένα τρίγωνο με κορυφές  Α(2λ –1, 3λ+2), 
Β(1,2)  και  Γ(2,3)  όπου  λ(IR    με λ≠–2.

Α. Να αποδείξετε ότι το σημείο Α κινείται σε ευθεία, καθώς το λ μεταβάλλεται στο IR . 

Β. Εάν  λ=1,  να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.

[ Εξετάσεις Ενιαίων Λυκείων 2003 ]

19. Ένα επιβατηγό πλοίο εκτελεί το δρομολόγιο Πειραιάς– Ηράκλειο Κρήτης. Σε κάθε χρονική στιγμή t του ταξιδιού η θέση Μ του πλοίου ως προς ένα καρτεσιανό    σύστημα    συντεταγμένων   Οxy   είναι:  

Μ(2 + κt, λ + 2t),  όπου   κ, λ ( IR  .   Τη χρονική στιγμή t = 5 το πλοίο διέρχεται από το σημείο Α(7, 13).


α) Να βρείτε τις τιμές των κ, λ .


β) Να αποδείξετε ότι το πλοίο διαγράφει γραμμή που βρίσκεται πάνω στην ευθεία (ε) : y = 2x – 1.


γ) ΄Ένα δελφίνι κινείται παράλληλα προς το πλοίο. Να βρείτε ένα διάνυσμα μήκους 1 κάθετο προς την ευθεία πάνω στην οποία κινείται το δελφίνι.                                                         [ Εξετάσεις Εσπερινών Λυκείων 2003 ]
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